

# 哈尔滨日报

2022年2月9日 星期三 壬寅年正月初九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24189期 今日8版 每份1.70元

## 习近平《携手共命运 一起向未来——在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上的讲话》单行本出版

新华社北京2月8日电 国家主席习近平

《携手共命运 一起向未来——在中国同中亚五国

建交30周年视频峰会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 省委召开常委会会议

许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)2月8日下午,省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开省委常委会会议,听取全省风险隐患“回头看”排查整治工作情况汇报,研究部署下一步工作。

会议指出,统筹发展和安全,增强忧患意识,做到居安思危,是我们党治国理政的一个重大原则。以习近平同志为核心的党中央高度重视防范化解重大风险,习近平总书记多次作出重要指示,为我们做好这项工作指明了方向、提供了根本遵循。

会议强调,要坚持政治站位,切实增强防

范化解风险隐患的责任感紧迫感。深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述,全面贯彻总体国家安全观,更好统筹发展和安全,保持清醒头脑、增强风险意识、强化底线思维,既要有防范和抵御风险的先手,也要有应对和化解风险的高招,有力维护各领域安全和谐稳定,为党的二十大胜利召开创造良好环境。

会议强调,要坚持问题导向,有效防范和化解各类风险隐患。做到以防为主、预防在先,下好先手棋、打好主动仗,把风险隐患化解在源头、防患于未然。坚持一事一策,制定专项方案,建立清单台账,强化督促检查。坚持分类施策、精准拆弹,正在整改的要抓推进、加快进度,完成整改的要抓巩固、防止反弹,非风险领域要抓预防、未雨绸缪,坚决守住不发生系统性区域性风险底线。

会议强调,要坚持标本兼治,健全防范化解风险隐患的长效机制。既要重拳出击,打突击战、攻坚战,又要建立制度,打防御战、持久战,以底线思维推进源头治理,落实常态化、长效化防控举措,建立风险隐患排查、决策风险评估、风险协同处置机制,及时补短板、堵漏洞、强弱项,不断提高防范化解风险隐患的工作质效。

会议强调,要坚持守土有责,推进风险隐患排查整治各项措施落实落地。地方党委政府要扛起风险化解政治责任,党政主要负责同志要担起第一责任,牵头部门要履行主体责任,纪委监委要落实监督责任,形成责任闭环,强化跟踪推进,落实“五细”要求,确保整治到位,坚决反对形式主义、官僚主义,杜绝虚假整改、敷衍整改,切实把防范化解风险隐患工作做实做细做好。

会议还研究了其他事项。

## “凌”绝顶

谷爱凌摘冬奥会自由式滑雪大跳台项目历史首金

本报北京电(特派记者 张堃雷 王坤)2月8日上午,在北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,18岁的中国小将谷爱凌经过三轮比拼,最终以总分188.25分夺冠。这是自由式滑雪大跳台项目的冬奥会历史首金,也是北京冬奥会中国代表团雪上项目首金,也是中国女子雪上项目在冬奥会上获得的首枚金牌。

谷爱凌的三跳,跌宕起伏,惊心动魄!

第一跳,谷爱凌做出偏轴转体两周1440度动作,稳稳落地后,得到93.75分。

第二跳,谷爱凌选择了一个难度相对低的偏轴转体两周1080度动作,获得88.5分。

第三跳,谷爱凌挑战从未做出的超高难度动作——偏轴转体两周1620度。这一跳,她获得了94.50分的高分。

综合最佳两跳得分,谷爱凌以总分188.25分成功反超一路领先的法国运动员苔丝·勒德,逆袭夺冠!

大跳台是2018年平昌冬奥会新增的比赛项目,当时只设单板大跳台,自由式滑雪大跳台是2022年北京冬奥会新增小项。



谷爱凌庆祝自己完成超高难度动作。本报特派记者 韩伟摄

## 燃情冰雪 一起向未来

2022北京冬奥特别报道

谷爱凌畅谈第三跳放1620“大招”

鼓励更多女孩打破自己的界限

2版

放出“首创”大招  
顺利挺进自由滑

2版

哈尔滨籍名将金博洋

宁忠岩摘得男子速滑1500米第七名

将出战两项比赛  
期待有更好表现

2版

## 市政燃气管网将实现智能化信息化管理

哈市6月底前将全面完成安全隐患突出燃气管网设施更新改造

本报讯(记者 节永志)记者从相关部门获悉,5月底前,哈市各区、县(市)管道燃气企业要建立燃气管网监测管理平台,逐步实现市政燃气管网智能化、信息化管理。6月底前,哈市将全面完成安全隐患突出管网设施更新改造。

为有效防范化解燃气重大安全风险,全面排查整治城镇燃气安全隐患问题,哈市目前已全面开始推进排查整治燃气场站、燃气管线、天然气门站、液化气充装站、老旧小区、公共场所等设备设施安全隐患,重点检查整治燃气用户特别是餐饮用户燃气设施使用安全隐患。同时,推进实施燃气钢瓶数字化可追溯监管。

根据工作安排,2月底前,各区、县(市)将制定完成2000年以前建设和存在安全隐患的燃气管网设施更新改造及压力传感器安装计划;6月底前,完成安全隐患突出的管网设施更新改造。今年年底前,各县(市)要完成既有住宅燃气报警切断装置安装、更换工作,哈市市区既有住宅安装、更换要不少于总量的50%。非居民用户要在6月底前全部安装可燃气体报警器,既有住宅安装、更换工作应于6月底前完成年度计划的30%,12月底前将全部完成。

3月底前,各区、县(市)要完成燃气专项规划编制,4月15日前完成政府燃气专项规划批覆。5月底前,管道燃气企业要建立燃气管网监测管理平台,逐步实现市政燃气管网智能化、信息化管理。此外,5月底前,全市瓶装液化石油气经营企业要建成可追溯信息管理平台,采用电子标签、二维码等信息手段,对气瓶进行跟踪追溯管理。

## 最高气温近0℃ 请远离危险冰域

警方提醒市民不要冒险上冰通行

本报讯(李晓蔷 记者 王晓)近日,哈市气温攀升,最高气温接近0℃,路边的雪开始融化了,江上的冰层也在发生着不易察觉的变化。市公安局航运分局提醒市民,远离危险冰域,谨防发生坠江意外。

近期天气回暖,警方提醒市民和游客:流动河道上的冰面,由于水位变化,冰面下会形成一定厚度的“真空”,看似坚固,实则存在危险。江上冰面还覆盖着积雪,更是难以看清冰面的情况,一旦落入江中,施救难度较大。市民应远离危险冰域,家长尤其要提醒并看管好孩子。

市公安局航运分局在沿江区域设立警示标志,加强执勤巡逻,劝导行人游客、车辆不要冒险上冰通行。

## 强本领 作表率 当标杆

市纪委监委多措并举建设高素质纪检监察干部队伍

众口碑检验党史学习教育成效。

以党建推动工作。市纪委监委常委会带头加强政治建设,严肃党内政治生活,严格执行民主集中制,制定《中共哈尔滨市纪委监委工作规则》,努力在践行“两个维护”中走在前、作表率。不断强化机关党的建设,严格执行“三会一课”、组织生活会等制度,制发《市纪委监委机关临时党支部管理办法》,强化支部政治功能。开展“两优一先”等评选,选树典型、学习先进,进一步增强凝聚力战斗力。

聚焦能力提升 锻造过硬队伍

纪律检查体制改革、监察体制改革、纪检监察机构改革同步推进,对纪检监察工作提出新的更高要求,必须全面提升履职能力,把

队伍建强,让干部过硬。为打造超一流队伍,哈尔滨市纪委监委坚持政治、业务培训相结合,通过“课堂讲”“外派训”“实践练”等方式,提升干部素质。

“指挥员上讲堂、战斗员当教员”是纪检监察“业务大讲堂”的一大突出特点,市纪委监委主要负责同志、班子成员、部门负责人、派驻纪检监察组负责人、区县(市)纪委监委负责人、业务骨干依次授课,2021年共举办“业务大讲堂”33期,边学习、边工作、边调研、边授课,在带动学习的同时精进业务,营造浓厚的学习氛围。

拓展深化“以师为师、以案为教”,把以案代训、实战练兵作为提升纪检监察干部能力的有效途径。(下转第三版)

哈尔滨市纪委监委正在开展开发区建设腐败问题专项整治,接受广大市民群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网址:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口